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Předložená bakalářská práce si klade za cíl vymezit a charakterizovat terorismus a ukázat, 

v čem spočívá jeho proměna za poslední dvě staletí. Ze zadání a anotace není zřejmé, jak by 

se obsah práce mohl vztahovat k oboru studia studenta. Práce je definována čistě 

politologicky. Z formálního hlediska nevidím práci jako problematickou. Má odpovídající 

délku, autor pracuji s reprezentativními zdroji a literaturou, práce má standardní a korektní 

poznámkový aparát. Autor zachází s pečlivě definovanými pojmy a odbornou, byť 

politologickou, terminologií. Autor není dobrý stylista a občasně se zcela ztrácí návaznost 

textu, např. str. 9, oddíl 2.5 přechod mezi prvním a druhým odstavcem. Občasně se objeví 

nějaká faktická nepřesnost, např. velitel čečenský velitel se nejmenoval Basajevov, ale Basajev. 

Naopak z obsahového hlediska je práce krajně problematická, neboť se de facto jedná o 

taxativní výčty kombinované s encyklopedickými hesly a několika nepatrnými a mimořádně 

povrchními exkurzy do dějin fenoménu terorismu či různých forem politicko- a nábožensky 

motivovaného násilí. V jistém slova smyslu bych práci označil za výtah z dvou knih: a) J. Eichler: 

Terorismu a války v době globalizace, b) E. Souleimanov: Terorismus - pokus o porozumění. 

Oproti těmto knihám nepřináší práce nic navíc, spíše naopak. Je s podivem, že studenta 

filosofie míjí všechny filosoficko-ideologické roviny fenoménu terorismu a otázek legitimity a 

nelegitimity násilí. V tomto ohledu má student široké pole možného zájmu a orientace, ať už 

jde o levicovou část politického spektra (anarcho-syndikalismus, marxismus, Sorelovo a 

Marxovo dílo), nebo pravicovou část spektra. Pokud by autora skutečně zajímala filosofická 

reflexe fenoménu terorismu, tak by jeho pozornosti neměly uniknout následující knihy: 1. G. 

Borradori, Filosofie v době teroru: rozhovory s Jürgenem Habermasem a Jacquesem Derridou, 

Praha 2005, 2. I. Primoratz, Terrorism: A Philosophical Investigation, Cambridge 2010. 

Práci nicméně doporučuji k obhajobě, ale její obsah mi neumožňuje ji hodnotit lépe než 

stupněm E. 

 

V Hradci Králové 6. 1. 2020     Doc. Mgr. Jaroslav Daneš, Ph.D. 


